

1 **Ata Nº 14 da reunião do Núcleo Docente Estruturante do Curso de**
2 **Licenciatura em Computação– INFES** Ao vigésimo quinto dia do mês de junho
3 de dois mil e vinte, às quatorze horas, através de videoconferência, reuniram-se os
4 membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Computação: Ricardo
5 Silveira Sousa, Rodrigo Erthal Wilson, Geórgia Regina Rodrigues Gomes, Rodolfo
6 Alves de Oliveira, Margarida dos Santos Pacheco e Andréa Cardoso Reis.
7 Iniciaram-se os trabalhos sob a Presidência do Professor Coordenador Ricardo
8 Silveira Sousa para tratar da seguinte pauta: **1) Informes; 2) Aprovação da ata**
9 **anterior; 3) Adequação Bibliográfica e Conteúdo Programático; 4) Atividades**
10 **Acadêmicas Emergenciais; 5) Disciplinas CEDERJ; 6) Assuntos Gerais.** **1-**
11 **Informes:** O professor Ricardo Silveira Sousa fez os seguintes informes: A)
12 Apresentou o e-mail que a biblioteca encaminhou para o INFES com relação ao
13 Relatório de Adequação Bibliográfica que é objeto de avaliação dos cursos pelo
14 MEC, falou da importância desse documento que deve ser elaborado e assinado pelo
15 NDE. B) Também disse que recebeu um e-mail do curso de Bacharelado em
16 Matemática informando que o Relatório de Adequação Bibliográfica do referido
17 curso foi finalizado e encaminhado a vários órgãos internos da universidade e já
18 receberam retorno da PROGRAD e demais setores da UFF parabenizando o
19 excelente trabalho realizado sob a coordenação do Prof. Thiago Jordem. **Outros**
20 **informes:** A professora Geórgia Regina Rodrigues Gomes informou que ocorrerá
21 um Webinário do grupo de pesquisa Informática no Ensino e na Educação, nos dias
22 13 e 14 de julho de 2020, com o seguinte tema: “Ensino e Tecnologia:
23 Possibilidades e Desafios na Pandemia”. O professor Rodrigo Erthal Wilson fez os
24 seguintes informes: A) O docente relatou que concluiu juntamente com os
25 professores Gustavo Semaan e Marcos Naves Bedo do INFES o projeto Hackathon
26 no Isolamento Social, uma maratona de programação online, que foi aberta para
27 alunos de várias instituições de ensino participarem. A equipe vitoriosa foi formada
28 por alunos do INFES. B) Apresentação de TFC da aluna Priscila Moraes Souza
29 que ocorrerá no dia 26 de junho de 2020 de forma remota. **2- Aprovação da ata**
30 **anterior:** A ata da reunião do Núcleo Docente Estruturante que ocorreu no dia 11 de
31 março de 2020 foi aprovada. **3) Adequação Bibliográfica e Conteúdo**
32 **Programático:** O professor Ricardo Silveira Sousa disse que este assunto está
33 extremamente relacionado com o Relatório de Adequação Bibliográfica, e que já foi
34 tratado em outras reuniões. O docente relatou que alguns membros enviaram os
35 arquivos relacionados ao quantitativo do acervo do curso na BINF e
36 indicações/atualizações para as referências básicas e complementares de cada
37 unidade curricular. Assim, o Prof. Ricardo solicitou novamente aos demais
38 professores membros do NDE que envie o mais breve possível as atividades de
39 responsabilidade de cada um deles. Depois disso os professores presentes na reunião
40 discutiram pontos importantes desse item de pauta e do Relatório de Adequação
41 Bibliográfica e expuseram dúvidas. O professor Ricardo Silveira Sousa apresentou
42 documentos referentes ao assunto e deu explicações sobre, disse ainda que através
43 do Relatório de Adequação Bibliográfica o NDE poderá fazer indicações de livros e
44 apontamentos de situações que precisam ser alteradas e atualizadas. Foi decidido
45 pelos membros do NDE através de votação que será solicitado a biblioteca do
46 INFES o número de empréstimos de exemplares dos últimos três anos, referente ao
47 curso de Licenciatura em Computação para o Relatório de Adequação
48 Bibliográfica.. **4) Atividades Acadêmicas Emergenciais:** O professor Ricardo
49 apresentou a resolução CEPEx156/2020 de 12 de junho de 2020 que trata do
50 planejamento e execução de Atividades Acadêmicas Emergenciais (ACE), define o

51 “concluente/provável formando” para efeito do regime do Período Letivo Especial
52 (PLE), e dá outras providências. Este assunto foi item de pauta na reunião de colegiado
53 do curso no último dia 17/06. O Prof. Ricardo ressaltou o prazo extremamente exíguo
54 do cronograma de atividades desta resolução. Assim, foi feito o levantamento de alunos
55 concluintes para o PLE, a orientação da elaboração do plano de atividades ACE do Prof.
56 Rodolfo que foi encaminhado a chefia do PEB e Direção, para início do semestre letivo
57 especial no dia 29/06. Em seguida, o Prof. Ricardo apresentou a Instrução de Serviço
58 PROGRAD 07/2020 que trata da resolução CEPEX156/2020 e seus
59 desdobramentos. Os docentes Rodrigo Erthal Wilson e Geórgia Regina Rodrigues
60 Gomes sugeriram que o curso de Computação inicie discussão sobre o ensino
61 remoto para alunos não concluintes já que é uma possibilidade iminente, fazendo
62 um levantamento informal das disciplinas que teriam ou não possibilidade de serem
63 oferecidas remotamente, e com isso ter um panorama geral. O professor Ricardo
64 Silveira Sousa disse que enviará e-mail solicitando a opinião de cada professor
65 sobre essa possibilidade de oferecer remotamente disciplinas do curso que eles
66 lecionam e que deverá levar o assunto na próxima reunião de colegiado a ser
67 realizada em julho de 2020. **5) Disciplinas CEDERJ:** Dada a discussão no
68 momento do Ensino a Distância e a necessidade de se fazer uma atualização nas
69 disciplinas do CEDERJ que podem ser aproveitadas na nova matriz curricular, o
70 coordenador Ricardo Silveira Sousa apresentou a tabela (aprovada pelo colegiado
71 em 2015) com a relação de disciplinas do CEDERJ e do curso de Licenciatura em
72 Computação que são equivalentes. Apresentou também arquivo com proposta de
73 inclusão de novas disciplinas nessa tabela e sugeriu alguns critérios. O professor
74 informou que foi criada também na última reunião do colegiado uma comissão para
75 tratar desse assunto, que deverá propor disciplinas, critérios e equivalências que
76 serão levadas para discussão e aprovação em reuniões do NDE e colegiado. **6)**
77 **Assuntos Gerais:** Não houve. Eu, Juliana Peixoto de Aguiar Pereira, Assistente em
78 Administração, lavro a presente ata, ao qual dato e assino juntamente com o
79 Coordenador do Curso de Computação professor Ricardo Silveira Souza. Santo
80 Antônio de Pádua, 25 de junho de 2020.

81 Juliana Peixoto de Aguiar Pereira (Assistente em Administração)

Juliana Peixoto de Aguiar Pereira

82 Ricardo Silveira Sousa (Presidente) *Ricardo*

83 Rodrigo Erthal Wilson _____

84 Geórgia Regina Rodrigues Gomes _____

85 Rodolfo Alves de Oliveira _____

86 Margarida dos Santos Pacheco _____

87 Andréa Cardoso Reis _____

88

89